

Поляков
Илья
Леонидович

Комитет по строительству,
жилищно-коммунальному
комплексу и тарифам

Приложение к газете
ведомостинсо.рф
ведомости
Законодательного Собрания
Новосибирской области

«Зелёное будущее»: режим ожидания исчерпан

Депутат Илья Поляков
совместно с экологами
занимается разработкой
областного закона
«Об экологии». О том,
чего не хватает сегодня
Новосибирской области
для эффективного
регулирования
деятельности по охране
окружающей среды, он
рассказал в интервью
нашей газете.

— Илья Леонидович, почему региону
стал необходим закон «Об экологии»?
Ведь в областной, и в городской адми-
нистрациях имеются подразделения,
отвечающие за охрану окружающей
среды?

— Необходимость регулирования эко-
логических вопросов на областном уровне
в первую очередь вызвана реализацией
послания Федеральному Собранию прези-
дента Владимира Путина, объявившего о
необходимости обеспечения высоких
стандартов экологического благополучия
в регионах. В Новосибирской области дан-
ная проблема стоит довольно остро, а эко-
логическая обстановка ухудшается еже-
годно. В экологическом рейтинге регио-
нов России по итогам весны 2019 года
Новосибирская область снизила свои по-
зиции сразу на пять пунктов, заняв
40-е место. А наши соседи — Алтайский
край и Республика Алтай, — напротив, за-
няли первое и второе места. Если мы уж
говорим о том, что Новосибирск — третий
город в стране, то нужно соответствовать
этому высокому званию не только по чис-
ленности населения, но и по качеству жиз-
ни людей. И экологическая составляющая
здесь играет далеко не последнюю роль.

Работа существующего в настоящее
время общественного совета при минис-
терстве природных ресурсов и экологии
Новосибирской области базируется в боль-
шой степени на осуществлении экспер-
тно-консультативной деятельности мини-
стерства. Этого для экологического благо-
получия недостаточно. В первую очередь
потому, что вопросами экологии в резуль-
тате занимаются разные подразделения
правительства Новосибирской области: обра-
щение с ТКО курирует министерство
ЖКХ, строительство промышленных объ-
ектов находится в ведении министерства
строительства, работой с уже действующи-
ми предприятиями занимается министер-
ство промышленности и торговли.

►► Продолжение на стр. 2



График
приёма
граждан

г. Новосибирск,
Заельцовский район,
ул. Кубовая, 99
Телефон: 8 (383) 311-07-06

► По будням 09:00–17:00 (помощники)
► Понедельник 14:00–17:00 (юрист)
► Среда 10:00–14:00 (юрист)
► Последний вторник месяца 11:00–16:00 (депутат)



Депутаты Ашот Рафаелян, Илья Поляков и Сергей Титков на заседании комитета.

► Продолжение. Начало на стр. 1

В конце концов, Новосибирская область не должна отставать от законотворческой тенденции федерального уровня. А там в последнее время уделяется довольно значительное внимание «зелёной» повестке. На днях в третьем, окончательном чтении принят законопроект, первые конкретизирующий санкции за неуплату экологического сбора. Теперь для компаний, которые не занимаются самостоятельной утилизацией отходов, минимальный штраф составит 500 тысяч рублей. В стадии рассмотрения механизм квотирования загрязняющих атмосферу выбросов в двенадцати самых неблагополучных с точки зрения качества воздуха городах страны. Новосибирск, к счастью, пока в их число не входит. Но всё может измениться, потому что экологических угроз в нашем регионе сегодня более чем достаточно.

— Можете ли вы озвучить эти экологические угрозы?

— В первую очередь — это мусорный коллапс, сложившийся по причине неэффективной работы регионального оператора по обращению с ТКО. Необходимость ввода новой системы нам объясняли развитием и внедрением практики глубокой переработки мусора. На деле тариф за вывоз мусора вырос в два раза, а качество исполнения услуг либо не изменилось, либо стало хуже. Жители частных домов никогда не платили за вывоз мусора, а сегодня ежемесячно получают счета по 300–400 рублей за домовладение, и вряд ли смогут эти счета потянуть. Кроме того, сегодня оператор вывозит только 23% от общего объёма мусора. И на чём я хочу особенно сделать акцент: в

тариф в 92 рубля включены затраты на вывоз отходов как из города, так и из сельской местности. Региональный оператор озвучивал план по сбору платежей в размере одного миллиарда рублей. Сейчас реальный вывоз ТКО осуществляется только в 20% населённых пунктах области! А затраты заложены, как если бы вывоз был обеспечен на 100%. И на этом фоне крайне непонятна ситуация, когда, по словам представителей регионального оператора, организация берёт кредит, чтобы рассчитаться с транспортными компаниями за вывоз. Куда в итоге пошли деньги, собранные с населения? А ведь всех этих вопросов могло бы даже не возникнуть, если бы процесс по обращению с ТКО лежал не в плоскости концессионных соглашений, а закона, чётко разъясняющего права и обязанности сторон и особенно — ответственность за их несоблюдение.

Ещё одним немаловажным и спорным моментом, требующим жёсткого регулирования, является распоряжение средствами, полученными при уплате штрафов за вред окружающей среде. В этом отношении мы сильно проигрываем западным странам, где, во-первых, такие штрафы в тысячи раз выше, а во-вторых, используются исключительно в целях ликвидации последствий загрязнения. И такой подход закреплён на законодательном уровне. И мне видится, что наш регион при принятии областного закона «Об экологии» вполне может создать хорошие предпосылки для повсеместного внедрения этой практики. К тому же при таких условиях мы могли бы чётко отследить разницу между реальным ущербом и адекватностью финансовой ответственности за него.



— Можете ли вы назвать какие-то конкретные положения разрабатываемого вами законопроекта?

— Совершенно точно в него войдут такие вопросы, как усиление контроля за ликвидацией незаконных свалок и привлечение к ответственности предприятий и лиц, по вине которых они были образованы; внедрение обязательной практики разделного сбора мусора на территории государственных и муниципальных учреждений — школ, больниц, детских садов, центров спортивного и культурного воспитания и других. Будут прописаны раз-



работка механизма помощи коммунальным службам и общественным организациям в установке контейнеров для разделного сбора мусора, введение моратория на строительство открытых мусорных полигонов, переход к глубокой переработке мусора, строительство современных мусороперабатывающих заводов и повышение ответственность бизнеса и власти за несоблюдение норм природоохранного законодательства.

— Последний пункт может вызвать волну недовольства среди представителей промышленных предприятий...

— Вопрос экологической безопасности — это как раз тот случай, когда не может быть других авторитетов, кроме здравого смысла. Есть очень глубокая индейская мудрость: когда будет срублено последнее дерево, когда будет отравлена последняя река, когда будет поймана последняя птица — только тогда люди поймут, что деньги нельзя есть. И я уверен: нет такого человека на земле, который хотел бы дожить до этой точки невозврата и проверить правоту этого высказывания на себе.

Я скажу больше: в обществе вопросы рационального природопользования и бережного отношения к окружающей среде имеют большую популярность. Экологические флешмобы, акции по озеленению придомовых территорий, инициативы по здоровому образу жизни собирают рекордное число участников. Не так давно я принял участие в одном из таких мероприятий — на берегу озера «Жемчужина Сибири» мы высадили свыше трёхсот саженцев плодовых деревьев и кустарников. Подобные акции проходят не только в Новосибирске, но и по всей области. Поэтому у меня нет никаких сомнений в том, что у жителей региона областной закон «Об экологии» встретит поддержку.

ДЕПУТАТСКОЕ СЛОВО

Бассейн будет!

Илья Поляков ратует за развитие социальной сферы «Стрижей».

В «Стрижах» есть добрая традиция — встреча жителей с представителями администрации Центрального округа и депутатами городского совета Новосибирска и Законодательного собрания Новосибирской области. На одной из таких встреч депутат Законодательного собрания Илья Поляков рассказал «стрижам» о приоритетах в развитии социальной сферы микрорайона.

Он напомнил о выделении 350 млн рублей из президентского фонда на строительство двух пристроек к школе №51, благодаря чему 1 сентября 2019 года обновлённая школа откроет свои двери для 1 100 учеников, которые будут учиться в одну смену. Обрадовал депутат и родителей дошкольников: группа компаний «Стрижи» разработала и передала муниципалитету проект нового детского сада на 200 мест на улице Охот-

ская (в районе школы №51). Группа компаний «Стрижи» уже приступила к строительству нового детского сада, которое завершится в конце этого года.

Не обошли стороной и вопрос строительства поликлиники. Что касается развития транспортной доступности, то, как отметил Илья Поляков, по программе «Безопасные и качественные дороги» в 2019 году запланирована реконструкция улицы Кедровая (первый участок от улицы Краузе до улицы Охотская) на сумму 150 млн рублей. За этот участок дороги группа компаний и жители бились долгие годы. Железнодорожный переезд будет расширен до четырёх полос, за счёт чего автомобильная пробка в этом месте исчезнет.

На вопрос об обещанном бассейне жители с удивлением получили положительный ответ:

— Бассейн в Стрижах всё-таки будет, — пообещал Илья Поляков. — Под строительство уже определён земельный участок в районе лыжной базы. В будущем году мы планируем приступить к проектированию объекта. В 2020 году бассейн будет сдан «под ключ». Председатель совета директоров ГК «Стрижи» Илья Поляков выразил огромную благодарность ТОС «Мочищенский» за активное сотрудничество по всем жизненно важным для развития территории вопросам. Он отметил, что «только совместными усилиями мы сможем добиться больших успехов».

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Принято в бюджет!

Депутат Илья Поляков рассказал о будущем строительстве новой поликлиники на улице Кубовой.

У «Стрижей» есть серьёзная проблема — это поликлиника №27, которая располагается в здании бывшей аптеки, где нет условий для нормальной работы лечебного учреждения. Де-юре в поликлинике есть детское и взрослое отделения. Но де-факто там можно получить только первую помощь. Из-за малой площади в здании нет свободных кабинетов для приёма узких специалистов — ни детских, ни взрослых. Приём ведут только терапевты и педиатры, коридоры узкие, нет лифтов и пандусов для людей с ограниченными возможностями. И вот — радостная новость: строительство поликлиники на улице Кубовой принято в областной бюджет на 2020–2021 годы.

О том, через какие терни пришлось пройти застройщику и какой будет новая поликлиника, рассказал Илья Поляков, депутат Законодательного собрания НСО и председатель совета директоров группы компаний «Стрижи».

— Илья Леонидович, расскажите, как долго группа компаний «Стрижи» шла к тому, чтобы увидеть строку «Строительство поликлиники на улице Кубовой» в законе о бюджете на ближайшие годы?

— «Стрижи» — как социально-ориентированный застройщик — шли к цели вместе с жителями. Начали работать в данном направлении в 2015 году. Писали письма, инициировали выделение земли. Так, был сформирован земельный участок площадью 0,6 га и в 2016 году предоставлен ГКУ НСО «Управление капитального строительства» для строительства поликлиники по ул. Кубовой, 99/2. В этом же году было зарегистрировано право постоянного бессрочного пользования. Группа компаний «Стрижи» совместно с руководством поликлиники №27 разработала технологическое задание на проектирование строительства нового здания. Министр здравоохранения Новосибирской области его согласовал. УКС Новосибирской области осуществил проектирование здания, проект прошёл экспертизу. Мы провели полномасштабную работу,



чтобы он появился на свет и был принят и утверждён в бюджете. В 2020 году на строительство выделят 119 млн 89 тысяч рублей, в 2021-м — 145 млн 600 тысяч рублей. Я думаю, в 2021 году мы торжественно откроем новую поликлинику.

— Будет ли группа компаний «Стрижи» участвовать в тендере на право выступить застройщиком новой поликлиники?

— Группа компаний «Стрижи» участвует во всех тендерах, проводимых на территории микрорайона. Поэтому однозначно будем участвовать и в этом, и приложим все усилия, чтобы выиграть. Но наша компания всегда за здоровую конкуренцию: кто выиграет, тот и будет строить. Если победит другая компания — мы будем осуществлять полноценный

технический надзор на всех этапах строительства с привлечением общественности. У «Стрижей» при строительстве объектов есть ежедневный график производства работ, такого же тщательного подхода мы будем требовать от подрядчика, выигравшего конкурс. И очень тщательно контролировать качество и сроки. Это, конечно, уже социальная нагрузка, но мы её будем нести со всей ответственностью перед жителями. Поликлиника будет сдана в срок, это однозначно. Плюс мы приложим все усилия, чтобы её оснащение было лучшим, а отделка и мебель наиболее качественной. Это будет поликлиника, которую не стыдно будет заходить ещё долгие-долгие годы.

— Расскажите более подробно о проекте. Что будет представлять собой новая поликлиника?

— Поликлиника расположится по адресу: ул. Кубовая, 99/2. Это будет кирпичное 7-этажное здание, пять этажей займут поликлиническое отделение и дневной стационар, а цоколь и чердачный этаж будут использоваться для обеспечения деятельности самой поликлиники. Общая площадь — порядка 7 000 кв. м, полезная площадь — 4 500 кв. м. Поликлиника рассчитана на 300 пациентов в сутки, из них 100 посещений — дети. Она будет включать в себя взрослое и детское отделения с полным набором специалистов, дневной стационар, отделения диагностики (ультразвуковая диагностика, флюорография, рентген и другие) и восстановительного лечения, лабораторию. Особенно хочу отметить, что в здании будут обособлены детское и взрослое отделения, а также разделены потоки здорового и больного населения, чего так не хватает в старой поликлинике. На территории предусмотрена парковка для пациентов и персонала. Ориентировочный срок ввода поликлиники в эксплуатацию — 2021 год.

— В существующем здании поликлиники есть проблема с посещением её маломобильными гражданами. Новое здание предусматривает комфортное обслуживание людей с ограниченными возможностями здоровья?

— Да, в проекте поликлиники мы постарались предусмотреть все условия, чтобы маломобильные граждане не чувствовали дискомфорта при её посещении. В здании будут установлены пандусы, лифт с такой шириной дверей, в которую бы входила коляска или ходунки. От лица жителей и от себя лично хотелось бы выразить отдельное «спасибо» нашему губернатору Андрею Александровичу Травникову. Он очень внимательно относится к растущим микрорайонам, а особенно к тем, в которых застройщик социально ориентирован, не сидит сложа руки и не просит, а что-то делает. Мы здесь приложили все усилия — полностью обеспечили проект техническими условиями, участвовали и в предпроектных проработках, и в получении технического задания при проектировании, и наш совместный труд с жителями был оценён властью. В микрорайоне «Стрижи» поликлинике быть!

Спорт, интеллект и семья



В микрорайоне «Стрижи» открылся центр для семейного отдыха — велнес-центр «Строй».

Новый велнес-центр уникален тем, что будет включать в себя не только спортивное направление, но и образовательные площадки для развития интеллекта. Здесь можно заниматься всей семьёй, каждый найдёт для себя занятие по интересам. В спортивном центре находятся зал детских и взрослых единоборств, многофункциональная зона кроссфита, в зеркальном зале будут проводиться тренировки по растяжке, прокачке, йоге для взрослых. Есть бассейн для детей от 2 месяцев до 12 лет. Помимо спортивных направлений, в центре работает детская академия предпринимательства, в которой занимаются развитием ребёнка, обучают иностранным языкам, шахматам и даже проводят бизнес-тренинги для взрослых.

— В центре созданы все условия для спортивного и интеллектуального развития всей семьи, — считает депутат Законодательного собрания Илья Поляков. — Основная идея центра — всё, что нуж-

но для спорта и интеллектуального досуга, находится в одном месте. Я думаю, что за такими центрами — будущее.

Одно из ноу-хау семейного центра — система видеонаблюдения за детскими спортивными и образовательными площадками с выводом на специальный экран. Теперь родители, ожидающие своего ребёнка в холле, могут наблюдать за его деятельностью.

— Мы очень ждали такой большой и современный центр в нашем микрорайоне, — поделилась впечатлениями Анастасия Перевоцкова. — Раньше мы занимались в маленьком, там было тесно и детям, и родителям, негде было подождать ребёнка. Мы с удовольствием бежим сюда после работы всей семьёй, даже в субботу теперь встаём рано утром, чтобы провести здесь время. Самое главное — мы довольны результатом! Многофункциональность этого центра, удобно расположенные просторные раздевалки с душевыми кабинами, современный дизайн, и, конечно же, безопасность позволит жителям микрорайона всей семьёй заниматься в велнес-центре «Строй».

ПРАЗДНИЧНЫЙ ФОТОРЕПОРТАЖ

Мы помним! Мы гордимся!

Праздник Победы пришёл в микрорайон «Стрижи» — при активной поддержке депутата Законодательного собрания НСО Ильи Полякова.

В самом энергичном микрорайоне Новосибирска прошёл масштабный праздник, посвящённый 74-й годовщине Великой Победы русского народа над фашизмом, — с пронзительным митингом, боями реконструкторов и полевой кухней. Продолжая многолетнюю традицию, жители «Стрижей» вновь собрались у Обелиска памяти учащимся, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и почтили минутой молчания двенадцать учеников школы №17 (сейчас №93), чьи имена увековечены на мемориальной доске.

— Давайте не будем забывать о тех, кто не вернулся с войны, и о тех, кто выстоял и пришёл домой с Победой, — призвал заместитель главы администрации Центрального округа **Андрей Карнаухов**. — Обращаясь к детям, хочу сказать: перенимайте опыт ветеранов, ведь никто, кроме них, не сможет рассказать всю правду. Будьте достойны ваших прадедов и дедов.

На площади перед школой — яркие всполохи красных гвоздик как символ свободы, чести и пролитой крови. Эти цветы жители возложили на обелиск, подарили ветеранам, детям войны и труженикам тыла. Слова благодарности нашим героям за крепость духа и великую Победу звучат торжественной нотой главного праздника.

— Эта война не оставила ни один дом, ни одну деревню в покое, — сказал депутат Законодательного собрания НСО, председатель совета директоров ГК «Стрижи» **Илья Поляков**. — Люди воевали, работали в тылу. Дети жили на заводах, чтобы доставлять патроны на фронт. Мы должны помнить, что только благодаря объединению всей страны мы победили. Все работали над одной задачей, и имя ей — Победа. Только благодаря общему труду Победа свершилась. С праздником, дорогие земляки, мирного неба над головой!

По окончании памятного митинга сотни жителей «построились» в плотные ряды Бессмертного полка. Знамя Победы в торжественном шествии нёс **Алексей Сергутин**, ученик школы №51, который в составе поисковой экспедиции участвовал в раскопках в Ленинградской области и был награждён нагрудным знаком «За активный поиск». Горожане вышли с портретами героев своей семьи и гордо пронесли их по микрорайону. Колонна участников протянулась практически через весь микрорайон, её путь составил почти два километра от Обелиска памяти учащимся, погибшим в годы войны, до памятника Защитникам Отечества и участникам локальных конфликтов.

На второй площадке празднования Дня Победы, в сквере Памяти, состоялся праздничный концерт с участием известных новосибирских артистов. В сквере Памяти работала фотозона, где можно было примерить армейскую форму и сфотографироваться с ретротехникой. Желающие попробовали настоящую армейскую кашу и постреляли в тире. Кульминацией праздника стала военно-историческая реконструкция подвига Дмитрия Дмитриевича Шепеттьева на берегу озера Жемчужина Сибири.

— На мой взгляд, всё прошло на высшем уровне, я никогда не видел ничего подобного, — рассказал Илья Поляков. — Это не пехотный бой, а форсирование водной преграды. Сложнейшая реализация. Знаю, что потребовалось много репетиций, все подошли к этому очень серьёзно.

